# 4月1日起出入境证件"全国通办"

### 任一出入境管理窗口可申请办理,申办手续与户籍地一致

本报讯 昨天上午,国家移 民管理局召开新闻发布会。记者 获悉, 自4月1日起, 中华人民 共和国普通护照、往来港澳通行 证、往来台湾通行证等出入境证 件实行"全国通办", 即内地居 民可在全国任一出人境管理窗口 申请办理出入境证件, 申办手续 与户籍地一致。

据悉,出入境证件实行" 国通办"后,可以实现三个"都 能办":全国各地都能办,即内 地居民可在全国任一出入境管理 窗口申办出入境证件, 申请材料 与户籍地一致; 内地居民都能 办,即不受户籍地、居住地等条 件限制, 内地居民均可在异地申 办出入境证件: 出国出境证件都 能办,即普通护照、往来港澳通 行证、往来台湾通行证等都可在 异地申办。此外,申请人异地申 办赴港澳台团队旅游签注,还可 在自助签注机上办理,立等可

国家移民管理局相关负责人 介绍,随着异地就业工作、异地 就学创业、异地居住养老日益增

需求呈不断增长的趋势。据估 算,2019年将有2100万以上人 次异地申办出入境证件, 今后还 将逐年大幅增长。 "以往市民只 能在户籍地申办出入境证件, 今 后不再需要为办证专程往返户籍 地, 既节省时间成本, 又节约 住、行费用,能有效减轻群 众办事办证负担。"该负责人透 露,据估算,仅交通费一项,第 一年度即可节省 200 亿元以上。

同时,有关公司企业外地员 工出国出境不再需要回户籍地办 理出入境证件, 有利于减少因员 工请假停工减产带来的损失,提 高因商务活动办理出国出境证件 的效率,有效节约经营管理成 本,提升企业竞争力,为企业的 发展创造更加优质的营商环境。

此外, 国家移民管理局政务 服务平台也将同步于 4 月 1 日上 线,市民可登录服务网站、国家 移民管理局 APP 等预约申请办 证、办理往来港澳台旅游签注、 查询证件进度、出入境记录等。 平台将为市民提供 24 小时网上 服务,真正实现"让数据多跑 路、让群众少跑腿"。

国家移民管理局政务服务平台4月1日上线

# 少跑腿,六大功能"网上办""掌上办"

□据新华社报道

记者 26 日从国家移民管理局 获悉, 国家移民管理局政务服务平 台将干4月1日起正式上线启用。 国家移民管理局政务服务平台综合 运用网站、移民局 App、第三方平 台多种网上服务方式,目前主要有

提供往来港澳台旅游签注申办 服务。申请人可以在线申请赴港澳 台个人旅游签注、团队旅游签注, 在线选择办证地点, 填写申请表, 线上宙批通过后, 持往来港澳通行 证或往来台湾通行证到办证地点缴 费并打印答注。

提供证件办理进度查询服务。 申请人可在线查询本人申办的普通 护照、往来港澳通行证、往来台湾 诵行证等证件办理讲度情况。

提供证件预约申请服务。申请 人可以在线预约申请护照、往来港

签注,在线填写申请表,预约办证时 间和地点。后续再按照预约时间到受 理大厅提交申请材料,完成指纹采 集、照相、缴费等手续。

提供证件信息查询服务。申请人 可在线查询本人所持普通护照、往来 港澳通行证、往来台湾通行证的证件 号码、证件有效期等信息。

提供出入境记录查询服务。申请 人可在线查询本人近 10 年内所持护 照、往来港澳通行证、往来台湾通行 证等因私出入境记录情况,并可生成 可信由子文件下载打印。可在线查询 本人往来港澳签注和前往台湾签注有 效剩余次数

提供办事指引查询服务。申请人 可在线查询全国各地出入境办证大厅 的办公地址(地图位置)、办公时间、 咨询电话等。可在线查询办理各类出 人境证件的具体服务指南等。

用户可通过平台网站、移民局

注册使用。国家移民管理局政务服 务平台的网址是: https://s.nia.gov.

2019年3月27日 星期三

据了解,为讲一步便利人民群众 获取用于生产、生活和经济社会活动 所需的本人出人境记录或普通护照签 发记录信息,国家移民管理局将发布 公告,宣布国家移民管理局政务服务 平台向内地居民开放查询本人出入境 记录和普通护照签发记录服务,同时 可生成经国家移民管理局电子签名的 电子文件。

国家移民管理局信息科技司负责 人陈永利介绍,有效电子文件与盖有 公安出入境管理部门或出入境边防检 查站印章的同类纸质文件具有相同效 力。这种方式推出后, 获取个人相关 出入境记录和护照签发记录信息资料 的人员可以足不出户在网上办理、提 交申请,这种电子文件也可以提交给 第三方作为证明使用。

#### 大带宽、低时延、单价下降是趋势……

## 5G,不只比4G多1G

□据新华社报道

5G 来了! 让人充满想象 近日,记者搜集了一些大家对 5G 最感兴趣的话题, 采访了 10 余位业内权威专家,提取干货, 以期大家快速、准确了解 5G。

#### 5G仅比4G多了1个G?

5G更快、更聪明

常说 5G 是大带宽、低时 一部 10G 视频, 4G 下载需 15 分钟, 5G 仅需 9 秒; 无人驾 驶刹车智能控制反应距离,4G 下是 1.4 米,5G 下是 2.8 厘米。

如果把 2G、3G、4G 几代 移动通信技术比作不断把路修 宽, 让更多车可以跑, 5G 则利 用技术在继续修宽高速路的同 时,对路进行规划,实现分流, 提高利用效率

比如切片技术,大唐电信集 团总工程师王映民介绍,在一个 大楼内,有人用网络进行远程医 疗,有人微信聊天,5G 网络设 计自动会让远程医疗获得更快。 更可靠的网络资源,5G可以根 据不同行业、用户需求, 自动实 现分门别类分配网络。

再比如利用边缘计算技术, 数据不用再传到遥远的云端,在 边缘侧就可以计算,这实现最近 距离、最短时间, 把网络上需要 的资源推到用户面前。

#### 用5G要不要换手机?

答案是肯定的

4G 手机接收不了 5G 信号, 5G 手机依然可以接收 4G 信号。

展望 5G 时代的手机,造型 将更多元,折叠屏、曲面屏等, 在一段时间内都将成为手机厂商 尝试的方向。

中国联诵集团运维部总经理马 红兵说,5G 手机分辨率高、传输 速度快,对电池的容量要求也进一

目前,华为、小米、三星等手 机厂商都已推出 5G 手机样机。业 内预计, 今年下半年, 国内可能出 现 5000 元左右的 5G 手机, 5G 手 机大规模上市可能在明年。

#### 5G网络有吗? 局部已有,大范围要等

2018年开始,三大运营商已 在北京、上海、广州、深圳、雄安 等多地开展了5G试验,搭建小规 模试验区。这也为今年下半年试商 用和明年商用做准备。

今年全国两会和央视春晚也搭 建了5G网络。业内预测,不少城 飞机场、码头等公共 市的火车站、 场所,将首先体验到5G。

中国铁塔通信发展部总经理黄 庆霞说, 5G 网络基站密度大, 未 来 5G 基站建设数量将超过 4G, 充分共享已有资源能够实现 5G 低 成本快速布网

"今年下半年,随着试验许可 的发放,运营商将从主要城市开始 适度部署 5G 试商用网络。"马红 兵说, 试商用用户有望于下半年或 明年上半年体验 5G 网络。

#### 5G资费贵吗?

长期看单价下降是趋势

初期和 4G 时代差不多,长期 看流量资费单价下降是趋势。

业内专家预测.5G 初期. 消费 者对 5G 网络服务和资费变化可能 感受不明显,因为网络覆盖远不及 4G,也因为没有太多5G应用出现。

"从 2G、3G、4G 历次技术 更替看, 作为移动互联网基础的流 量资费单价下降是趋势,遵循的是

规模经济规律, 但单价降低需要-个过程。"中国电信集团科技创新 部技术战略处处长曹磊说。

"随着 5G 网络铺开,流量消 费会随'杀手级'应用出现而增 加,也会随消费习惯变化而增加。 中国移动通信研究院无线与终端技 术研究所副所长邓伟说。

"每次技术进步,都是一次大 幅'提速降费'。"马红兵说。

#### 5G对你有什么影响?

4G改变生活,5G改变社会

5G来了,普诵人先接触到的 可能是 4K、8K 直播, VR、AR 游戏等,体验"全场景""沉浸 式"效果。目前,基于5G网络下 的远程医疗、自动驾驶、无人机作 业等也开始探索应用。

4G 时代,人与人的连接已经 差不多完成,5G将实现人与物、 物与物的连接,也就是家庭、办公 室、城市里的物体都将实现连接, 走向智慧和智能。5G下物联网每 平方公里连接数可超过一百万。万 物互联时代将到来。

#### 5G之后将怎样?

未来需要打开想象

国内已开始研究 6G, 共识是 基于人工智能。

对于未来,需要打开想象。

比如, 6G下的网络传感设备, 可能会实时采集物品的画面、 味、温度、湿度、光线等信息。

再比如, 北京邮电大学信息与 通信工程学院教授张平等的一篇研 究文章提出, 6G 不仅包含 5G 下 人、机、物这三个元素,还将设计 存在于虚拟世界的第四元素。这是 人的人工智能超级助手,它会将客 观和主观结合进行决策建议。

总之,未来不远。



#### □据新华社报道

记者从吉林省应急管理厅了解 到,时值春季森林防火期,吉林 省航空护林中心租用4架直升机 开展森林防火安全工作,严密监 控长白山等区域的森林安全, 及时 提供航空应急综合救援,全力确保 东北虎、东北豹栖息地不被林火侵

"我们负责吉林省东部吉林 市、延边、涌化、白山4个市 (州) 和长白山管委会区域内的航 空应急救援任务。"吉林省航空护 林中心负责人方海滨说,"巡护面

积9万多平方公里,巡护航线8条、 总长度 2862 公里。"

长白山地区森林茂密, 是东北 虎、东北豹等野生动物的重要栖息 地, 东北虎豹国家公园的大部分区域 也位于这里。这一区域的生态安全, 直接影响东北虎豹野生种群在我国境

从最初的单一巡逻报警,到如今 的载人巡护、机降洒水、火场信息采 集与处理、火场指挥、空投空运防火 物资, 吉林省航空防火应急处理能力 正在不断增强。

图为吉林省航空护林中心的工作 人员在维护直升机设备

### 重庆28户重点家电企业被约谈

□据新华社报道

重庆市市场监管局 25 日组织 召开全市重点家电企业售后服务行 政约谈会,集中约谈了全市 28 户 重点家电企业,就无病假修、小病 大修、欺诈消费者等行业问题提出 整改要求,并决定即日起开展为期 3个月的专项整治。

不久前,媒体曝光重庆市家电 维修企业存在的无病假修、小病大 修、欺诈消费者等问题。为依法打 击行业存在的潜规则和服务乱象等 违法行为, 重庆市市场监管局组织 召开全市重点家电企业售后服务行 政约谈会,集中约谈了全市 28 户重 点家电企业。

重庆市市场监管局约谈中要求, 经营者要对标自查, 切实整改家电 售后服务中存在的突出问题;经营 者要落实主体责任,推动家电售后 服务业健康发展; 市场监管部门要加 强监管,坚决打击消费欺诈违法行

此外, 针对家电售后服务存在的 突出问题,重庆市市场监管局从即日 起在全市开展为期3个月的专项整治 行动, 重点对涉及电视机、电冰箱、 洗衣机、空调、家用厨房电器等产品 的售后服务行为进行监管。